

# 中国旋律激荡世界体坛

## ——“十三五”中国竞技体育迎风展翅



图为苏炳添夺冠 据新华社

中国女排加冕“十冠”，田径、游泳、速滑突破极限，跳水、乒乓强势不减……“十三五”期间，中国竞技体育在世界舞台上创造了中国速度，拼出了中国精神，奏响了中国的旋律。

体育，拥有改变世界的力量。在当今世界面临百年未有之大变局之际，中国体育人，正凭借自己的努力，将影响力延伸到更为广阔的空间。

### A 中国速度

过去五年，中国体育健儿在陆上、冰上和水上全面创造“中国速度”。

2018年，苏炳添在9天之内两次跑出了平亚洲纪录的成绩：9秒91。

2019赛季的中国田径项目多点开花，全面突破。标枪女将吕会会单赛季三刷亚洲纪录；女子竞走奥运冠军刘虹，复出后首次参加50公里竞走即“豪”破世界纪录，成为首个突破4小时的女子选手；李玲在2019年钻石联赛上海站女子撑竿跳高比赛中跃过4.72米的高度，刷新本人保持的亚洲纪录……

2018平昌冬奥会男子500米短道速滑，中国选手武大靖以39秒584的成绩，将自己在1/4决赛创造的世界纪录再次打破。

由徐嘉余、闫子贝、张雨霏和杨浚组成的联队游出3分38秒41的成绩，创造的3分38秒56的世界纪录。

辛鑫在2019国际泳联世锦赛女子10公里公开水域比赛中赢得冠军，这是中国队第一次收获世锦赛公开水域金牌。

在2019年世界皮划艇锦标赛男子500米双人划艇决赛中，中国队的李强/邢松为中国皮划艇队夺得了首枚世锦赛金牌。而刘浩/王浩则在男子1000米双人划艇决赛中为中国队再添一金，他们还创造了世界最好成绩3分24秒08。

耀眼光芒。“这次选拔赛男、女跳台和跳板4个单项竞技水平很高，毕竟选手们一年没参加正式比赛，还有些超出预期。”在此前结束的2020年全国跳水冠军赛暨东京奥运会、世界杯预选赛上，中国跳水队领队周继红对选手们的优异发挥表示满意。2019全年，国乒参加了世乒赛和世界杯以及所有12站公开赛，最终拿下世乒赛所有5冠、世界杯男女团体和男女单打所有4个冠军、公开赛男单10个冠军和女单11个冠军。

### B 中国精神

2016年里约奥运会，中国女排成为那届奥运会整个中国代表团奋力拼搏的缩影。2019年9月28日，日本大阪市中央体育馆，中国女排提前一轮锁定第十三届女排世界杯冠军，加冕世界大赛“十冠王”。

在2019年国庆阅兵上，中国女排登上花车，献上体育人的最热烈、诚挚的祝福。

女排精神是什么？郎平在接受媒体采访时，给出了自己的注解——“女排精神不是赢得冠军，而是有时候知道不会赢，也竭尽全力。是你一路虽走得摇摇晃晃，但站起来抖抖身上的尘土，依旧眼中坚定。”

如今，穿越将近四十年荣耀铺就的冠军之路，“中国女排”四个字已然超越了体育本身，是中国人民砥砺奋进的象征，是中华民族自强不息精神内核发出的

### C 中国旋律

中国体育健儿的拼搏精神继续传承，人格和形象却更加多元，让中国体育的整体形象变得更加立体和鲜活。运动员们通过在竞技场上的拼搏，奏出一首在世界体坛激荡回旋的交响曲。在竞技场内外，他们正在用体育这门通用语言，向世界发出中国声音。

2019年，“全村的希望”武磊登陆西甲，屡屡斩获进球，还

攻破了“宇宙队”巴塞罗那的球门，成为很多西班牙人球迷心目中的“东方偶像”。

2020年上半年，在全球体育大赛因为新冠肺炎疫情按下暂停键之际，来自广东云浮的独臂篮球少年张家城的篮球故事感动了世界。

通过社交网络，山村篮球少年张家城一跃登上世界舞台——

他的运球视频在网络上爆红，大洋彼岸的美职篮球星库里甚至在微博发布了一则“寻人启事”。

“这个孩子是谁？帮我找到他！”此后，库里专门录制了向张家城致敬的视频，在微博上收获了超过17万个“赞”，他暖心的行为也让球迷在视频下面回复：“你真是一名优质偶像和勇士！”这条回复得到了超过7000人点赞。

(据新华社)

### 影视速递

#### 林超贤执导《紧急救援》 重现真实救援事件



国内首部以海上救援为题材的电影《紧急救援》日前宣布定档2021年大年初一。

该片取材自真实救援事件，展现了勇敢无畏的救捞人形象和真实热血的海上救援故事。

(据《新快报》)

#### 巴基斯坦战争巨制《翱翔雄心》 用生命保家卫国



巴基斯坦战争巨制《翱翔雄心》近日正式定档于11月13日全国上映。

该片讲述了一群满怀爱国激情与年轻活力的飞行员在经历种种挑战和磨难后，最终成长为巴基斯坦最优秀的战斗机飞行员的故事。

(据北青网)

#### 赵薇秦昊领衔《学区房》开机 讲述孩子健康成长



由主演赵薇、秦昊的都市家庭现实广角剧《学区房》开机仪式近日在京举行。

该剧以亲子话题为切入点，呈现几组家庭面对生活的难题见招拆招，最终收获温暖与成长的故事。

(据中国青年网)